



安徽港口前11月各项经济指标上扬

星报讯(记者 章沁园)记者从安徽港航集团获悉,今年前11月,省港口运营集团港口货物吞吐量、集装箱吞吐量、滚装车吞吐量、投资建设分别同比增长5.87%、12.84%、28.67%、7.1%,分别完成时序指标104.13%、109.77%、169.45%、102.50%,多项指标超额完成时序指标,为确保“全年夺胜利”完美收官打下坚实基础。

服务能力持续提升

完善航线运输网络。稳定运营现有集装箱航线和联合服务中心,将共舱航线模式成功复制到“芜湖-上海外港”航线;开通“芜湖-大连”江海直达航线;启动上港合肥ICT项目,开通“合肥-上海”直达航线,提升运输效率;抢抓江淮运河通航机遇,实现淮滨港、周口港、阜阳港、合肥港、芜湖港“五港联动”,集中开通了江淮运河9条集装箱航线;开通“蚌埠-南京”航线,集团“东出西进南上北下”集装箱航线网络化布局日臻完善。

深化运输结构调整。安庆港、孙疃港成功申报安庆港中心港区“江北深水良港 服务长三角区域一体化”多式联

运示范工程、淮北市孙疃港多式联运示范工程。散改集、陆改水、铁水联运业务不断扩大。

项目建设提速增效

孙疃港综合码头工程、安庆港长风一期改造工程顺利通过竣工验收。安庆宿松港区公用码头平台主体工程完工。安庆长风作业区二期一阶段工程通过竣工验收。宿州港埇桥港区蕲东作业区码头工程建设用地获省政府批复。派河港区海关监管场所顺利通过预验收。

行业影响不断增强

省港口运营集团参加“2023安徽省物流企业10强、民营物流企业30强发布会暨物流发展形势高峰论坛”并荣登安徽省物流企业10强榜首。公司及港口物流、马鞍山港、港口芜湖公司等三家成员企业荣获“2022年度全国先进物流企业”称号。池州港远航江口港区物流园、蚌埠港临港现代物流产业园被认定为安徽省第七批省级示范物流园区。港口物流、马鞍山港再获“国家高新技术企业”认定。

科技赋能推动创新

港口芜湖公司“朱家桥外贸综合物流园区5G智慧港口”项目和安庆港公司“安徽安庆港5G智慧港口”项目成功入选工信部《2023年5G工厂名录》;《安徽港口物流供应链平台》项目入选2023年度安徽省交通运输科技成果推广目录;芜湖港务与安徽信创中心签署战略合作协议,共同建设运营“港口信息化信创联合攻关基地”。

此外,今年以来,安港保理公司贯彻落实省港航集团决策部署,提前一个月完成年度经营目标任务。10月以来,蒙城港、五河港、宿松港、淮北港投和沱浍河航道等项目累计开单1亿元,有效缓解成员企业资金压力,为港航项目建设保驾护航。平台功能再升级。皖港易付平台再创佳绩,历经三个月的开发建设,平台第二套清分体系已进入测试环节,预计12月正式上线。第二套清分体系打通了兴业银行网络虚拟账户端口,上线后实行两套清分体系并行运营,可以有效防范化解单一清分体系的潜在风险,满足客户多元化需求,提高平台服务能力,加强监管。

合肥公布“单位食堂小吃留样技术”地方标准

星报讯(记者 马冰璐)食品留样是追溯食品安全事故原因,明确有效救治措施,界定事故责任的重要措施,留样的代表性、规范性对食品安全追溯意义重大。12月20日,记者获悉,合肥市日前正式公布实施《集中用餐单位食堂风味小吃留样技术要求》(DB 3401/T 286-2023)地方标准。该标准的实施填补了风味小吃留样标准的空白,进一步推动集中用餐单位食堂风味小吃留样规范化、标准化管理。

集中用餐单位食堂风味小吃种类繁多,留样要求复杂,现阶段《餐饮服务食品安全操作规范》《餐饮服务通用卫生规范》

规定,需对每餐次易腐食品成品进行留样,但未明确不同风味小吃留样的具体操作要求,风味小吃在日常留样操作过程中无明确的标准可依,易出现留样操作不规范、留样没有代表性等问题。

该标准的出台,对留样设备、留样人员、留样过程、留样制度和不同风味产品类型留样要求等方面进行了细化和规范,为集中用餐单位留样人员提供了具体操作标准,使风味小吃留样更具可操作性、代表性和可追溯性,将进一步规范集中用餐单位风味小吃留样,为食品安全追溯加上“保险锁”。

爱心结对 温润童年



为进一步做好关爱留守儿童工作,加强爱心妈妈和留守儿童的结对联系,丰富留守儿童的生活。近日,一支由绩溪县幼儿园望徽路校区党员、团员、家长志愿者及社区工作人员组成的爱心妈妈志愿服务队,带着结对的15名幼儿来到来苏社区开展“爱心结对 温润童年”关爱留守儿童暖心服务活动。

爱心妈妈牵着孩子的手首先参观了位于来苏社区三楼的科普馆。孩子们或

驻足万丈深渊、人体导电、光压风车、地震避险、空中成像、智能家居等仪器前,感受科学技术的神奇和魅力;或与爱心妈妈低声交流,体会陪伴的温暖。

气温骤降,风雨交加,恶劣的天气阻挡不住老师们心中的爱意。爱心妈妈们手把手教孩子剪纸,鲜艳的红纸在大手小手咔嚓咔嚓的剪刀下诞生出一件件栩栩如生的作品,非遗传承的智慧让孩子们开心不已。最后,爱心妈妈和来苏社区的领导为孩子们送上了保温杯及水彩笔,希望孩子们温暖过冬,绘制心中美好的梦想。

绩溪县幼儿园负责人表示,今后将继续发挥“爱心结对”阵地作用,联合社区组织开展丰富多样的关爱活动,共同呵护孩子们健康成长,为更多的留守儿童带来温暖。 许秋菊 曹开发

岳西石关护航民宿发展 助力乡村振兴

今年以来,安庆市岳西县石关乡纪委充分发挥纪检监督作用,聚焦民宿产业发展难题,进行全过程监管,实现了民宿产业的良性发展。打造一条民宿经济助推乡村振兴的“共富链”。

今年以来,该乡纪委围绕民宿产业

发展,全面梳理各类问题线索,对全乡民宿产业开展监督检查20余次,处理问题线索6条,提醒谈话5人,下发整改建议书3份,执纪执法固防线,实现民宿产业发展营商环境大提升。

吴节林

了解航空航模知识 感受科学魅力

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 叶珊珊)12月19日,在合肥市包河区骆岗街道包河花园社区建苑幼儿园开展了一场别开生面的航空航模科普活动,旨在通过科普讲解和手工制作,让孩子们了解航空航模知识,培养孩子们的动手能力和创新思维。

活动现场,志愿者老师为孩子们讲解了航空航模的基本知识和原理,让他们了解了飞机、直升机、无人机等飞行器的构造和飞行原理。接着,老师向孩子们展示了各种航模,包括纸飞机、泡沫飞机等,让他们了解不同材料和构造对飞行器性能的影响。

在志愿者老师的指导下,孩子们开始动手制作自己的航模直升机,当小朋友们完成自己的直升机模型后,都迫不及待地地进行试飞。看着自己制作的直

升机冲天翱翔,孩子们充满了自豪感与成就感。

此次由包河花园社区妇联指导开展的“我爱我家”航空航模科普活动不仅让孩子们感受到了科学的魅力,还培养了他们的动手能力和创新思维,同时也让家长们更加了解幼儿园的教育理念和教学方法,促进了家园共育。

“我爱我家”航空航模科普活动不仅让孩子们了解了航空航模知识,还培养了他们的动手能力和创新思维。在未来的日子里,这些孩子们将努力会成为祖国的栋梁之才,为国家的科技进步和发展做出贡献。

包河花园社区党委始终坚持以人民为中心的发展思想,积极引导社区各部门立足新时代文明实践,为家长和孩子提供全方位的关爱和支持。

安徽省2023年诚信(优秀)示范展示单位

宣城市胡村回族村乡情食用菌培育专业合作社
法定代表人:吴晓明

庐江县矾山镇荣筹家庭农场
经营者:卢荣筹

岳西县大农夫家庭农场
经营者:余情

含山县蜂恋蕊养蜂专业合作社
法定代表人:潘运兵

岳西县世宏家庭农场
经营者:崔世宏

合肥俊杰家庭农场
投资人:余俊杰

芜湖跃龙特种水产养殖有限公司
法定代表人:张国武

安徽务正智控科技有限公司
法定代表人:陈彬彬

芜湖县六郎镇盛旺家庭农场
经营者:程群

望江县天宇家庭农场有限公司
法定代表人:刘建明

醉酒司机真大胆 开着车子找“代驾”

喝酒不开车,开车不喝酒。可一名驾驶人醉酒后,居然开着车辆去找“代驾”,被执勤交警逮个正着。这是日前发生在芜湖三山经济开发区的一幕。

12月12日晚,芜湖市公安局交警支队三山大队民警在三山农贸市场附近开展酒驾整治,一辆白色轿车在看到执勤交警后突然减速,犹豫不前。民警立即上前查看,当驾驶员将车窗打开时,车内散发

出一股酒味,驾驶员有酒驾嫌疑。民警随即对该驾驶员进行酒精检测,结果显示为168.23mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

据了解,该车驾驶员李某当晚与朋友一起聚餐饮酒,酒后他们用手机找“代驾”没找到,于是便开着车去找“代驾”,结果途中被民警当场查获。根据相关规定,李某或将吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得,并依法追究刑事责任。张海英